

三部门推出交通管控“七条禁令”

力保应急和生活保供车辆通行顺畅

本报(记者 胡雁冰)1月18日,省公安厅、省交通运输厅、省卫生健康委员会联合下发《关于实行疫情防控期间道路交通管控“七项禁止”措施的通知》,明确道路交通管控禁止采取的措施,确保全省道路安全畅通,给全省抗击疫情提供顺畅交通保障,强力支撑全省疫情防控大局。

一、禁止以硬隔离方式阻断国省道路、高速公路。各设区市、县(市、区)人民政府要确保本行政区域内国省道路、高速公路畅通。任何单位和个人不得采取挖沟、堆土、设置路障等方式,阻断国省道路、高速公路。已采取硬隔离方式

阻断的,要立即予以撤除。

二、禁止在国省道路市、县交界处重复设站检查。各设区市、县(市、区)人民政府根据疫情防控需要在行政区域交界处设置检查站点的,要主动与毗邻地区协调沟通,实行联动联动,做到同一方向只设置一个检查站。对重复设站检查的,要立即进行撤并整合。

四、禁止阻塞高速公路出口车辆通行。各设区市、县(市、区)人民政府在高速公路出口进行检疫检查的,要科学划定待检区域。车流量较大时,及时增加人员、设备,增设检查车道,提高工作效率,不得因检疫检查造成车辆拥堵至高速公路主线。

五、禁止要求应急物资运输和民生保障车辆办理本地通行证件。各检查站要确保持有全国统一《进出河北疫情防控应急物资运输车辆通行证》车辆顺畅通行,不得要求办理本地通行证件,保证一证畅通,不受阻拦。对未持证但经核实属应急物资运输和民生保障

车辆的,要主动帮助办理。

六、禁止阻碍应急物资运输和民生保障车辆通行。各检查站要设置专用检查通道,并通过设置护栏、施划标线、设置提示牌、安排人员指引等方式,开辟专门通行车道。在符合防疫安全要求的情况下,确保应急物资运输和民生保障车辆优先快捷通过。

七、禁止车辆防疫检查措施层层加码。各检查站要严格执行省防疫指挥部有关检查政策规定,做到一次停车、同步检查、顺利通过。不得随意采取不给车辆加油、限制司乘人员下车等不合理管控措施。

一呼百应! 志愿者抢爱心单接住院老人回家

□本报记者 郭莉萍 通讯员 李晓宁

“喂,是居委会吧,请问可以帮忙接我们出院吗?”1月15日,宁安小区社区居委会接到了一个特殊的求助电话。打电话的人是家住宁安小区17号楼2单元的周文明和宋兰芳老夫妇。周文明是军转干部,今年69岁,几年前患上脑血管病,无法正常行走。1月2日,周文明老人再次因脑血管病被120救护车送到石家庄市第二医院住院治疗。

接到电话后,居委会工作人员通过社区志愿者群发出信息,消息刚发,“我有车,我去吧!”“我也有车,就在楼下!”“我年轻力壮,可以给老人搬运行院的东西。”“我去吧……”志愿者们争先恐后报名。最终社区居委会决定让共产党员石谦、谢云飞和赵向鹏三名志愿者在做好自身防护的前提下,到市二院接老人回家。被志愿者们接回的老人十分感动,给居委会致电再三表示感谢,“在我们最困难最无助的时候,是社区居委会和志愿者们伸出了双手,让我感到和家人一样的温暖。”

电话采访中,宋兰芳老人说:“特殊时期知道大家都非常忙,实在不愿麻烦咱们社区居委会,可特殊情况实在没办法。”宋兰芳夫妇只有一个儿子在外地工作,外甥在石家庄可这个时候小区不让出来,万般无奈下向居委会求助,“就是这个电话却把我们花钱也办不成的事解决了。”言辞之间,宋兰芳老人的心里满是感激。“半个月没在家,家里一点菜也没了,第二天,社区干部又给我们送过来新鲜蔬菜,我给他们怎么也不接,真的不知道怎么表达我的感激之情。”

大连籍志愿者带石家庄老人到医院做透析 “老吾老以及人之老”的背后令人泪目

□本报记者 郭莉萍 通讯员 韩蓉

疫情发生以来,石家庄人民团结一心,众志成城,特别是志愿者们,在需要之时挺身而出,无私奉献,让人感动和佩服。

租住在河东街道建民南路社区一印宿舍2号楼4单元401室的纪红刚和李金羽是大连人,他们去年来到石家庄与人合伙创业。1月10日社区招募志愿者,两人立刻报了名并表示他们有私家车,可以随时提供服务。

居委会接到居民求助,辖区一位姓高的75岁老人身患尿毒症,得去做透析。但因为封闭管理老人的孩子不在身边,家人非常着急。

在一旁忙活的纪红刚听到电话马上说:“我去,我开车带老高去,一定会照顾好老高。”社区工作人员一时没有反应过来,刚想具体问,却被他身后的李金羽示意不要说话。

工作人员把李金羽拉到一旁了解到情况,原来1月9日,纪红刚的爸爸在大连家中突然去世,他不能回去奔丧,只能在家哭了一夜。“让他好好照顾这个透析的老人吧,就当成全他的孝心了。他这么多年东奔西跑的也是想多挣点钱,让爸妈能过得舒坦,他爸真的走得突然了……”

从1月11日开始,纪红刚和李金羽就带着老人去医院做透析,透析是每周的一、三、五,时间是下午5时半到晚上9时半,他俩就下午4时到老人家中,帮老人带好东西,扶他下楼,到省四院一直陪着老人做完透析,再把老人安全送回家。

11日晚,他们送完老人已经是晚上10时半,怕社区不放心,又专门到社区报备一下,社区工作人员刘瑛试着劝解,说起去世的老父亲纪红刚低头抹着眼泪。

过了一会,纪红刚平复了一下心情,对刘瑛说:“姐,你放心吧,我们一定会照顾好老高,一定让他好好的。”

高老头的儿子知道了,非要给他发个微信红包表示感谢,小纪拒绝了,“这是人之常情,谁遇到困难搭把手的”,并且把每次透析的情况及时发给老高家的家人。

防疫办案两不误 晋州检察院为疫情防控营造坚强司法保障

□本报记者 刘俊科 通讯员 简晶晶

突如其来的疫情考验着检察机关、检察人员的政治自觉和责任担当。连日来,晋州市检察院紧密部署,既做好自身疫情防控工作,又充分发挥检察职能,做到防疫办案两不误。

疫情发生后,该院迅速成立由38名干警组成的志愿者队伍,积极投入到疫情防控一线战斗中。他们奔赴分包小区执勤,负责小区出入人员的信息登记、体温测量、核酸检测情况登记,以及向居民宣传疫情防控知识等工作。1月7日、1月12日两次核酸检测中,他们冒着零下十几摄氏度的严寒维护现场秩序,全力配合医护人员做好核酸检测工作。

从1月4日至今,该院党组书记、检察长王军波一直坚守在基层一线,督导疫情防控工作。他常常早上在食堂吃口饭就匆匆赶到集中隔离点现场督导,之后再分包小区、村里实地查看,及时掌握一手信息。

晋州市检察院在疫情期间从未停止日常办案工作,充分发挥检察职能,为打赢疫情防控攻坚战营造坚强的司法保障。第一检察部负责人加强与公安、市场监督管理部门的沟通,对虚假传播疫情信息造成社会恐慌、生产销售伪劣防护用品等犯罪行为坚决依法打击。第二检察部发挥公益诉讼检察职能,实时监督打击哄抬物价等扰乱市场经济秩序行为。疫情当前,晋州市检察院全体检察干警正以高度的政治责任感和迎难而上的敬业精神,努力答好这张特殊考卷。

冒充防控人员私自出行 两男子被依法处理

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 郭俊岭)全市上下正在众志成城抗击疫情,广大市民积极响应市委、市政府号召,自觉居家隔离,最大限度减少人员流动。但仍有极少数人不顾大局,心存侥幸,冒充抗疫人员外出。近日,市交管局就依法查处了两起这样顶风作案的案件。

1月14日下午,康某驾驶小型轿车冒充某社区疫情防控人员出行,在行驶至维明大街与槐安路交口时被民警查获。市交管局将此案移交该局刑事侦查大队进一步调查处理。后经调查核实,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十一条,康某被给予行政拘留5日的处罚。

疫情就是命令,防控就是责任。省公安厅在此提醒大家:疫情防控,人人有责。广大市民务必要坚决执行市政府在紧急状态下依法发布的决定、命令,积极配合相关部门做好疫情防控工作,让我们齐心协力万众一心共同打赢这场疫情歼灭战。

凌晨接到紧急转运任务 剃了光头的公交车长们 真帅!

□本报记者 郭莉萍 通讯员 余娟娟

疫情发生后,石家庄公交二公司决定在1月9日成立抗疫突击队,号召发出,6个队1个保养厂的职工纷纷报名参加,不到半天时间,收到了百余封请战书。1月11日凌晨1时,二公司接到紧急任务后,迅速召集50多名突击队成员集合,深入高风险区运送村民去隔离点。

1月11日凌晨1时,车长郝聚通刚进入梦乡,忽然一阵急促的电话响起,接完电话他迅速起床,1点半赶到单位。过了不久,其他车长也陆续到达二公司场院,此时他们还不清楚要执行什么任务。但大家这时心里就只有一个信念:不管什么任务,都会坚定不移执行。

上午9时左右,郝聚通所在的车队来到藁城边界,作了一系列准备后,他们得到任务通知:运送村民前往集中隔离点。

在执行任务的过程中,第一次穿防护服对郝聚通及其他车长是个考验,“奋斗在疫区前线我们不害怕危险,心里想的是穿上防护服接上村民那一刻起,怎么能坚持六到八个小时甚至更长时间不上厕所。”为了降低风险,防护服必须等结束任务回到驻地消毒以后才能脱下来,因此车长们从早起少量饮水之后,全天不喝水也不能上厕所,甚至尽量少说话。第一次大家坚持了九个小时,还有高建业、甄朋等人甚至坚持了十三四个小时。他们运送完村民后,还要把车辆进行彻底消毒和充气,再返回驻地。

为了更好地做好自我防护,保证任务顺利完成,这些车长们都剃了光头,其中不乏90后爱美的小伙子。

车长孙长长的父亲因脑出血后遗症长期卧床,他家里还有个7岁的儿子,所有的重担都在孙长长母亲身上。这次冲在一线,虽然心有愧疚,但是关键时刻他明白舍小家才能护大家。剃了光头后,孙长长和儿子视频,儿子说“爸爸,你好帅,我也要剃光头,像爸爸一样做好事!”

党员辛涛的爱人是医院的一名医护人员,这次疫情发生后也一直坚守岗位,家里两个幼小的孩子都是父母照看。“我是一名共产党员,国家需要的时候应该冲锋在前。”辛涛说。

曹晓飞是一名修理工,负责突击队车辆维修、后勤保障工作,11日他出发那天正好是爱人程玉的生日,因为离家时走得急他没有当面和爱人说生日快乐。凌晨3时多,曹晓飞给爱人发了一条充满爱意的微信:“媳妇儿,sorry生日不能陪你一起过了,疫情当前只能舍小家顾大家了,疫情之后一定好好补偿,能给你的只有数不尽的温柔和陪伴……”作为公交司机的程玉,特别理解和支持曹晓飞,两人刚5岁的女儿曹晴涵知道爸爸在跟病毒战斗,还特意画了一张画,为曹晓飞加油。

这次去抗疫一线的车长和修理工共50余人,疫情面前大家只有一个共同的心声:“在这个特殊时期,能为抗疫尽一份力,值得!”



图为出发前车长们合影。本报记者 郭莉萍 摄

80后 社区干部晕倒在工作岗位上——

醒来第一句话就问防控工作怎么样了

□本报记者 郭莉萍 通讯员 黄惠

1月12日凌晨3时,就在石家庄市第二轮全员核酸检测即将开始前,在桥西区南长街道农建街社区,一辆120急救车飞驰而来,将晕倒在工作岗位上的农建街社区党总支书记周志敏抬上车,送往医院……

周志敏是一名80后社区干部,晕倒前连续几天每天睡眠只有两三个小时。经过急救,周志敏基本脱离了危险,而他醒来的第一句话就是问陪同在旁的社区工作人员:“核酸检测工作布置得怎么样了?”

1985年出生的周志敏2021年年初刚到任,就遇到了我市突如其来的新冠肺炎疫情。农建街社区位于市中心老城区,辖区多为无物业管理的老旧小区,居民楼院数量多,防控难度较大。1月3日早晨,天刚蒙蒙亮,他准备好了自己的被褥,和妻子简单交代了几句话后,告别了熟睡中的

孩子,奔赴社区防疫一线,开启了防疫“连轴转”模式。他吃住在工作单位,手机每天24小时都处于随时待命状态,时时刻刻关注着每一条上级预警信息,同时积极带领社区工作人员,全力以赴、有条不紊地投入到抗击疫情第一线,及时保障上级各项要求和防疫措施落实到位。

社区是阻击疫情最基层的前沿阵地,周志敏连夜带领社区工作人员和志愿者,挨家挨户排查,一夜之间排查了全辖区2000余名住户,同时,为了让居民了解、理解防控的必要性,他按照网格分深入小区、楼栋张贴通知,连夜张贴发放风险告知书200余份,《致居民一封信》300余份等,并通过“桥西云社区”微信群向居民宣传推送。

为帮助居民解决“买菜难”的问题,他专门精心制作了网上买菜的步骤图,将一系列网上配送软件整合到其中,发送到每一个微信群,让居民了解并熟悉其中流

程,解决了居民的燃眉之急。为了帮助不熟悉网络软件的老年人,他专门联系了辖区14个蔬菜店为社区提供生活保障,将联系电话制作成表格图,统一发送给社区老人。

同时,辖区有许多行动不便的老年人和慢性病患者,在疫情期间不能出门买药,周志敏组建了志愿服务队和楼组长一起登记居民所需的药品名称及数量,并帮助有就诊需求的居民联系社区卫生服务中心医生开好处方药,由志愿者将药品送到患者家门口。

辖区居民张绍华为独居老人,行动不便,周志敏就主动成为老人的“儿女”,经常打电话向老人嘘寒问暖,定期买菜、油等物品给老人送去。

周志敏所做的一切,社区居民看在眼里记在心里,在他们看来,周志敏是疫情防控时期最帅的“逆行者”。

“周书记经常会问我们缺啥啥,还会

给我们讲怎么做好防护措施,这让我们更安心在家了。”居民杨涛说。人心换人心。1月10日,农建街2号院居民齐进专门买了自发热食品捐赠给社区,在辖区各个防控点,每天都有居民为防疫人员送热水、方便面、水果等,感谢他们的无私奉献。

忙碌起来的周志敏,有时顾不上吃饭,饿了就吃点方便面充饥,然后又接着继续战斗。他心脏不好,因为长时间工作不能正常休息,他多次在岗位上感到不适。“这么关键的时期,我不能倒下”,带着这样的信念,他每天常备“速效救心丸”,加班加点坚守在自己的工作岗位上。12日凌晨3时,一直持续工作的周志敏突然感觉十分不舒服,刚想吃药,却倒下了。同事紧急拨打了120,并陪护到了医院。

1月12日,经过医生急救后,昏迷了8小时的周志敏基本脱离了危险,而他醒来的第一句话就是问陪同在旁的社区工作人员:“核酸检测工作布置得怎么样了?”当得到已经布置完成的回答时,周志敏才放心,一心想着马上回到工作岗位。

在医生的指导下,周志敏住院休息,而在得知到这条消息后,一直挂念他身体情况的社区工作人员放心了,“他太累了,是该歇一歇了。”一位工作人员说。

主管护师,从事手术室护理工作9年。

1月5日,医院接到全县做核酸检测的通知,姐妹二人不约而同请缨参战。晚上10点,姐姐常雷收到集合通知,11点集合完毕,冒着零下十几摄氏度的严寒,赶到赵县职教中心采集核酸,一直工作到6日凌晨3点。妹妹常敬1月5日晚上值班,第二天没有回家,直接赶到采集核酸的现场,不顾夜班的疲惫,直接投入工作。

第一次核酸检测正值今年冬天最冷的几天,白天零下七八摄氏度,晚上零下十几摄氏度。她们的监测点设在了小区外面的帐篷里,因为气温低,她们防护面罩上的哈气结成了冰。

由于姐妹俩穿着防护服,戴着防护面罩工作,每次穿戴都十分不便,她们坚持“少喝水、少吃饭”的原则,姐妹俩常敬两天只吃了三顿饭,依然坚守在岗位上。第二次核酸检测,姐妹俩又同时参战,她们晚上11点集合,凌晨三点结束当天的任务,次日又不顾疲惫投入了新的战斗。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会来临。在这场没有硝烟的战争中,还有很多像马聚敏、马海霞这样的“父女兵”、常雷、常敬这样的“姐妹花”,他们一直奋斗在疫情防控的最前线,共同守护着群众的健康安全。



图为常雷常敬姐妹。本报记者 胡雁冰 摄

□本报记者 胡雁冰 通讯员 聂超超 吴婷

当前新冠肺炎疫情防控工作正处在关键时刻,赵县上下紧急响应、迅速行动,全力投入到疫情防控歼灭战中。全县广大干部群众迎难而上,在实战中锤炼党性品格、责任担当、素质能力,涌现出许多不畏艰险、逆行出征、尽职尽责、为民服务的先进典型。

“父女兵”主动请缨上一线

连日来,面对新冠肺炎疫情,赵县王西章镇东纪家村的马聚敏和马海霞这对“父女兵”,一直坚守在自己的工作岗位上,一刻没有松懈。父亲是赵县王西章乡东纪家村卫生室的一名村医,女儿马海霞是赵县王西章镇卫生室的医生。

1月5日晚,马海霞刚好在卫生院值班,在接到上级命令后,积极配合院长苏晓雷彻夜安排部署第二天的核酸检测工作,并

“姐妹花”在一线绽放光彩

在赵县抗击疫情的一线,还有这样一对美丽的“姐妹花”,她们是赵县人民医院的护士,常雷和常敬。姐姐常雷,34岁,赵县人民医院妇科主管护师,从事临床护理工作11年;妹妹常敬,31岁,赵县人民医院手术室